

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов тружеников Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 5 (700). 3 ФЕВРАЛЯ 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

Умелый организатор и руководитель

Беречь и укреплять колхоз, строжайше охранять интересы общественного хозяйства, делать все для его роста и процветания — стало правилом в повседневной жизни председателя сельскохозяйственной артели «Пламя победы», Боровского сельсовета, тов. Филиппова.

Семен Максимович Филиппов руководит колхозом 3-й год. Но сколько славных дел сделано за этот короткий промежуток времени!

Колхоз, когда я вернулся в него после победы над Германией и Японией, — вспоминает тов. Филиппов, — считался самым отстающим в районе. Из года в год переходила задолженность по сдаче зерна государству. Редко сеяли своими семенами, мало выдавали на трудодень. Многие колхозники нерадиво работали на колхозных полях. Еще хуже обстояло дело с животноводством. В 1946 году пало 84 головы крупного рогатого скота, 36 лошадей, много овец и свиней.

— Виноваты в этом конечно, не колхозники, а руководители колхоза, — решает тов. Филиппов. Поэтому он в первую очередь занялся изучением состава правления, бригадиров, зав. фермой и других руководящих кадров колхоза. Оказалось, что ряд лиц следует заменить другими, более подходящими людьми.

Семен Максимович с первых дней работы начал твердо вводить такой порядок, по которому на каждый день задания давались накануне вечером, не сколько раз проверялось их выполнение, чтобы все было сделано в срок и высококачественно. Каждый нарушитель трудовой дисциплины немедленно подвергался наказанию в пределах устава артели. По тем вопросам, которые были неясны ему, тов. Филиппов советовался с опытными колхозниками, выяснял, как лучше разрешить их.

Он всегда внимательно относится к нуждам и запросам колхозников, воспитывает у них чувства ответственности за общее, артельное дело. Тов. Филиппов никогда не отступает от требований устава сельскохозяйственной артели и решений общих собраний. За это колхозники уважают его и всегда поддерживают.

Благодаря умелому руководству стараниям колхозников за 1947—1948 гг. колхоз полностью погасил задолженность прошлых лет по хлебозаготовкам, поставкам животноводческих продуктов государству, а в 1948 г. сдал сверх плана 750 пудов зерна. Колхозники получили в прошлом году по 3,5 кг. хлеба на трудодень. Выполнен план развития общественного животноводства. 14 лучших колхозников за образцовую работу на колхозном производстве представляются к награждению орденами и медалями СССР.

Во всех домах колхозников горит лампочка Ильича. Электричеством теперь выполняются все основные хозяйственные работы. В колхозе ведется большое строительство общественных и индивидуальных помещений. Построена типовая супилка и новый свинарник. В 1949 г. намечена радиофикация колхоза.

Сейчас ведется деятельность подготовка к весеннему севу, развернулась борьба за получение высокого урожая в четвертом году послевоенной пятилетки.

Ответы тов. Сталина И. В.

НА ВОПРОСЫ ГЕНЕРАЛЬНОГО ЕВРОПЕЙСКОГО ДИРЕКТОРА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА «ИНТЕРНЕЙШНЛ НЬЮЗ СЕРВИС» Г-НА КИНГСБЭРИ СМИТ, ПОЛУЧЕННЫЕ 27 ЯНВАРЯ 1949 г.

ПЕРВЫЙ ВОПРОС. Будет ли Правительство СССР готово рассмотреть вопрос об опубликовании совместной с Правительством Соединенных Штатов Америки декларации, подтверждающей, что ни то, ни другое правительства не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга?

ОТВЕТ. Советское Правительство готово было бы рассмотреть вопрос об опубликовании такой декларации.

ВТОРОЙ ВОПРОС. Будет ли Правительство СССР готово провести совместно с Правительством Соединенных Штатов Америки мероприятия, направленные к осуществлению этого Пакта Мира, такие как постепенное разоружение?

ОТВЕТ. Разумеется, Правительство СССР могло бы сотрудничать с Правительством Соединенных Штатов Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению.

ТРЕТИЙ ВОПРОС. Если правительства Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Франции согласятся отложить создание сепаратного

западно-германского государства до созыва сессии Совета Министров Иностранных Дел, посвященной рассмотрению германской проблемы в целом, будет ли Правительство СССР готово снять ограничения, которые были введены советскими властями в отношении коммуникаций между Берлином и западными зонами Германии?

ОТВЕТ. При соблюдении Соединенными Штатами Америки, Великобританией и Францией условий, изложенных в третьем вопросе, Советское Правительство не видит препятствий для отмены транспортных ограничений с тем, однако, чтобы одновременно были отменены транспортные и торговые ограничения, введенные тремя державами.

ЧЕТВЕРТЫЙ ВОПРОС. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы встретиться с Президентом Трумэном в каком-либо обьюдно-приемлемом месте для обсуждения возможности заключения такого Пакта Мира?

ОТВЕТ. Я и раньше заявлял, что против встречи нет возражений.

* * * ≈≈≈ * * *

На отчетных собраниях в колхозах

По-деловому подготовились и провели собрание

Щательно готовился председатель артели «Крестьянскую оборону» Петр Романович Устиненко к отчету на собрании о деятельности правления и работе колхоза за 1948 год. Доклад, полностью изложенный на бумаге, сначала был заслушан на заседании правления артели и только после этого вынесен на обсуждение общего собрания колхозников.

На собрание явились все члены артели. Полтора часа Петр Романович докладывал колхозникам о том, что сделало правление и в целом колхоз для того, чтобы укрепить артельное хозяйство, сделать колхозников зажиточными.

После доклада тов. Устиненко был заслушан отчет ревизионной комиссии. Ее председатель, колхозный кузнец, Иван Кононович Кононов рассказал членам артели о деятельности комиссии.

После обоих докладов начались вопросы, которых задано было много, и выступления колхозников. Они отмечали, что в 1948 году артель значительно окрепла. Для общественного скота построены хороший новый двор, капитально от-

ремонтированы остальные помещения животноводческой фермы. Убрали урожай в установленные сроки и без потерь. Колхоз досрочно рассчитался с государством, сдав много хлеба сверх плана. Выдано колхозникам по 2,65 кг хлеба на трудодень.

По колхозники не ограничились указанием на положительные факты в работе правления и его председателя, а подвергли недостатки справедливой критике. Отмечали, например, то, что редко проходились бригадные и общеколхозные собрания, не организовали в прошлом году в полеводческих бригадах звенья.

В своем постановлении колхозники заинтигали устранить отмеченные недостатки. Работу правления артели и ревизионной комиссии признали удовлетворительной. Колхозники избрали новый состав правления из 7 человек. Председателем правления единогласно вновь избран тов. Устиненко и председателем ревизионной комиссии — тов. Кононов.

А. ПЕДАН.

Не оправдали доверия колхозников

Председатель артели «Первые всходы» Култышев настолько разделился, что на отчетно-выборном собрании вместо того, чтобы обстоятельно отчитаться перед колхозниками, изволил сказать только: «Урожай в этом году мы собрали хороший, но убрать его без потерь и во время не сумели, так как Кемеровская МТС отозвала из нашего колхоза комбайн». Култышев не сказал колхозникам, что комбайн увезли 26 сентября, когда многие колхозы уже давно убрали хлеб. Кроме этого в колхозе оставили другой комбайн.

Сухие цифры отчета зачитал колхозникам счетовод Симоненко. Но колхозники, прия на собрание, знали, что может сказать Култышев, что могут сказать остальные члены правления. Они знали, что их руководители, и в первую очередь, Култышев, давно потеряли облик колхозного вожака, что он никуда не годится как председатель колхоза.

Один за другим члены артели, выступая на общем собрании, справедливо критиковали работу старого состава правления, которое вместо того, чтобы всеми силами стараться улучшить дела в колхозе, повысить трудовую дисциплину, пошло по другой линии — по линии личного обогащения. На глазах у колхозников нарушили Устав сельскохозяйственной артели: не в меру много косили себе сено и сажали картофель.

Хватит тебе, Култышев, пьянствовать за счет колхоза и колхозников, — сказали члены артели свое твердое слово и, как говорят, прокатили Култышева на вороных, не избрав его председателем правления. Многие члены старого состава правления тоже не избрали в новый состав. К выборам нового состава правления колхозники подошли серьезно. Выбрали честных и хороших членов артели, в числе которых 4 коммуниста — Гудевич, Босарев, Радыгин и Култышев Кирилл.

А. СЕМЕНОВ.

Успешное проведение отчетных собраний в колхозах поможет правильно подвести итоги года, устранить недостатки в работе, обобщить и широко распространить богатый опыт передовых артелей в борьбе за подъем земледелия и животноводства.



Плакат работы художника Елагина, выпущенный издательством «Искусство».

ХОД выполнения плана лесозаготовок в колхозах района на 30 января

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

1. «Пчелка» (председатель т. Ванюков).
2. «3-й год пятилетки» (т. Аксенов).
3. «Пламя победы» (т. Филиппов).
4. «Лесовик» (т. Данилов).

БЛИЗКИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА

1. «Сталинец» (т. Ягушин).
2. «Красный коммунар» (т. Михайлов).
3. Им. Ворошилова (т. Горбунов).
4. Им. Куйбышева (т. Борчевский).
5. Им. Мичурина (т. Юдинцев).
6. «Урал» (т. Кузенко).
7. «Огонек» (т. Петров).
8. «Заветы Куйбышева» (т. Киркин).
9. Им. Буденного (т. Червов).
10. Им. Пушкина (т. Ягунов).
11. «Золотой колос» (т. Безносиков).
12. «Победительница» (т. Конюхов).
13. Им. Коминтерна (т. Кашинский).
14. «Зеленый луг» (т. Кончилов).
15. «Большевистский сев» (т. Карагин).

ОСТАЮТСЯ

Под знаком большевистской критики

Пятая районная партийная конференция

За период с прошлой конференции, с января 1948 года, райком ВКП(б) вел свою работу, мобилизую районную партийную организацию, а также трудящихся района на выполнение исторического решения Февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и решения ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Партийные и беспартийные большевики села с огромным воодушевлением боролись за успехи в сельском хозяйстве.

За отчетный период значительно улучшилась организационно-партийная работа и поднялась роль первичных парторганизаций в руководстве хозяйственной и государственной деятельностью. Поднялся уровень массово-политической работы среди населения. Об этом наглядно показывают недавно проведенные выборы народных судов, в которых приняло участие 99,85 проц. избирателей.

Райком партии и многие первичные парторганизации, однако, увлекшись текущими хозяйственными делами, обращали недостаточно внимания на организацию партийной работы. Слабо проверялось исполнение директив партии и правительства, а также своих решений. Работники райкома, бывая на местах, не оказывали достаточной помощи секретарям первичных парторганизаций. Совершенно неперпимое положение с плохой работой политшкол и кружков. Это — результат того, что райком ВКП(б) несерьезно отнесся к политическому воспитанию коммунистов.

После отчетного доклада о деятельности райкома ВКП(б) развернулись оживленные прения. Делегаты конференции тт. Королев, Лосик, Семенов, Никулкин, Ванюков, Богомолов и другие, всего 27 человек, в своих выступлениях подвергли резкой критике недостатки в работе районной партийной организации, внесли конкретные предложения по улучшению организационно-партийной работы и руководства сельским хозяйством.

В работе конференции принял участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Гусев. В своем выступлении он, подметив недостатки, поставил очередные задачи перед районной партийной организацией.

Ниже мы печатаем некоторые из выступлений делегатов конференции.

Организационно укрепить начальные политкружки

«...Знания — дело наиважнее. Сегодня их нет, завтра они будут. Поэтому задача состоит в том, чтобы учиться и еще раз учиться ленинизму» (Сталин). Изучение ленинизма — основа всей воспитательной работы в комсомоле.

Так как значительная часть комсомольцев и молодежи нашего района еще не имеет необходимой общеобразовательной и политической подготовки, навыков самостоятельной работы над книгой, то согласно решению 17 пленума ЦК ВЛКСМ у нас создано 47 начальных политкружков с 980 слушателями. В этих кружках молодые хлеборобы получают начальные знания о нашем социалистическом государстве, о правах и обязанностях граждан СССР, о большевистской партии и Ленинско-Сталинском комсомоле. Получение знаний в начальных политкружках является первой ступенью в процессе политического образования молодежи, серьезной подготовкой к изучению политграмоты, истории ВКП(б), к самостоятельной работе по изучению основ марксистско-ленинской науки.

Очевидно, какое важное значение имеют начальные политкружки в системе

Улучшить работу политшкол и кружков

Л. З. Францева, секретарь парторганизации Осиновской семилетней школы.

Долг каждого коммуниста — постоянно повышать свой идеино-политический уровень. Но многие коммунисты забывают об этом.

В нашей политшколе должно учиться 18 человек, а посещают занятия 2—3. Зав. фермой т. Максимов, будучи неграмотным политически, не присутствует на занятиях. Тов. Бронников свои непосещения откладывает тем, что у него време-

не нет времени. Секретарь территориальной парторганизации т. Калачев всего один раз был на занятиях. А ни он ли отвечает за учебу коммунистов парторганизации?

РК ВКП(б), зная о таких фактах неудовлетворительной работы политшкол и кружков, мер никаких не принимал.

СЕКРЕТАРЯМ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ

П. Ф. Лосик, секретарь партбюро совхоза № 327

Райком партии слабо руководил секретарями первичных партийных организаций. Его работники, бывая на местах, больше разговаривали с хозяйственными руководителями, чем с секретарями парторганизаций. Это понижало их ответственность за работу. Райком партии всю помощь секретарям парторганизаций свел к семинарам, а повседневной помощи, особенно молодые работники, от райкома не получали. Ведь не секрет, что многие из них не умеют составить план работы, правильно провести партийное собрание и оформить протоколы.

ЖИВОТНОВОДСТВО НЕ ДОЛЖНО ОТСТАВАТЬ ОТ ПОЛЕВОДСТВА

А. А. Королев, директор совхоза № 47

В прошлом году колхозы и совхозы нашего района добились значительных успехов в деле подъема урожайности зерновых культур.

Но следует отметить, что большинство колхозов очень плохо ведут другую важную отрасль артельного хозяйства — животноводство. В районе не больше десятка колхозов, которыми выполнен план роста поголовья скота. А с продуктивностью еще хуже.

Я считаю, что животноводство нам надо поднять на уровень полеводства.

Правильно сочетать партийную работу с хозяйственной

С. И. Семенов, зам. директора Кемеровской МТС по политчасти

Постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» требует от партийных органов умело сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной. Этого наш райком ВКП(б) еще не добился. Вместо того, чтобы потребовать от райсельхозотдела, директоров МТС и других учреждений улучшения руководства, больше инициативы и самостоятельности, он подменял их.

Больше лекций и докладов

Ф. М. Ванюков,

председатель колхоза «Пчелка»

В нашем колхозе работники оргинструкторского отдела и отдела пропаганды и агитации бывали редко и не выступали с докладами и лекциями перед трудящимися. А колхозники хотят слышать квалифицированные лекции о событиях за границей, знать жизнь Советского Союза, изучать передовое, достигнутое в нашей стране.

Я не ошибусь, если скажу, так обстоит дело в большинстве колхозов района. Райком партии в дальнейшем должен проводить больше лекций и докладов для населения.

Члены Кемеровского райкома ВКП(б), избранные V-й районной партийной конференцией

1. Антоненко Г. С.
2. Аксенов И. А.
3. Аксенов П. А.
4. Ахметов М. Б.
5. Байтасов К.
6. Богомолов Ф. Б.
7. Баранов М. И.
8. Бурдин Г. Н.
9. Ванюков Ф. М.
10. Демченко И. В.
11. Завьялов М. В.
12. Засухин А. С.
13. Иванов Н. И.
14. Кузнецов И. Д.
15. Королев А. А.
16. Куляева М. Т.
17. Котов А. Ф.
18. Комайко Г. Ф.
19. Кукченко А. А.
20. Лосик П. Ф.
21. Мальшенко А. М.
22. Мазюков А. С.
23. Мещеряков А. Ф.
24. Мельников С. С.
25. Мешков Я. С.
26. Нигматуллин Н. М.
27. Непомнящий И. А.
28. Никифоров В. И.
29. Панкульский И. Н.
30. Поколев Е. Д.
31. Шедан А. Ф.
32. Сандар М. М.
33. Семенов С. И.
34. Савельев Г. С.
35. Смирнов Н. Е.
36. Трофимов В. С.
37. Тогулов М. Е.
38. Устиненко П. Р.
39. Францева Л. З.
40. Чыпленков А. К.
41. Юдин М. И.

Члены Ревизионной комиссии Райкома ВКП(б)

1. Казанцев П. А.
2. Казаков П. В.
3. Медведев Н. А.
4. Резекин В. И.
5. Савушкин А. П.

Первый пленум РК ВКП(б)

Состоявшийся 30 января первый пленум райкома ВКП(б) избрал бюро и утвердил заведующих отделами РК ВКП(б).

В состав бюро избрали тт. Сандар, Антоненко, Завьялов, Юдин, Засухин, Семенов, Кузнецов, Смирнов, Мазюков.

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Сандар М. М., вторым — тов. Антоненко Г. С., третьим — тов. Завьялов М. В.

Пленум утвердил заведующими отделами: т. Засухина А. С. — зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомоль-

ских организаций, т. Сидорова Г. М. — пропаганды и агитации, т. Семенова С. И. — сельского хозяйства, т. Сулимову И. А. — зав. сектором учета единого партбилета, т. Полунина Н. П. — зав. парткабинетом.

Редактором газеты «Колхозный труд» утвержден тов. Мазюков А. С.

В колхозе «Красная сибирячка»

В прошлом году в колхозе «Красная сибирячка», Ст.-Червовского сельсовета, хотя картофеля было посажено мало, но колхозники потрудились вырастить богатый урожай.

— Теперь имеем свои семена картофеля, не будем тратить лишние средства на покупку их, — говорили они и советовали правлению просушить и засыпать в такое помещение, где бы картофель не подвергся порче. Но правление и его председатель Клабуков не прислушались к голосу колхозников, не постарались выполнить их совет. И что же получилось? Получилось то, что из 20 тонн сейчас можно выбрать не более 2-х центнеров, остальной картофель сгнил.

— Довольно разбазаривать колхозное добро! — говорят теперь колхозники. — Надо привлечь к ответственности того, кто обязан был следить за хранением семенного картофеля. С. ЧЕРВОВ.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

Продолжается прием подписки на газету «Колхозный труд».

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечать».

Занятия проводятся неорганизованно, часто срываются из-за неявки комсомольцев, что является причиной того, что кружки отстают от сроков прохождения материала, установленных учебным планом. Партийные организации, видя явно ненормальное состояние работы кружков, не помогают комсомольцам, не требуют по-большевистски поставить работу по учебе молодежи.

«Задача состоит в том, — пишет «Комсомольская правда» в своей передовой от 16 января, — чтобы организационно укрепить начальные политкружки и обеспечить в них нормальные, бесперебойные занятия». Надо добиться, чтобы занятия проходили в соответствии с программой, чтобы учебный план был обязательно выполнен при резком повышении качества и идеиного уровня преподавания.

Самотек и неорганизованность в политическом просвещении молодежи должны быть изжиты во что бы то ни стало.

Активная учеба комсомольцев и молодежи — один из лучших подарков XI съезду ВЛКСМ. 3. РЫЖКОВА, секретарь РК ВЛКСМ.